

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 41 (13704) Среда, 27 февраля 1985 года • Цена 3 коп.

СЕЛЬСКИЕ ЗАБОТЫ ТРУЖЕНИКОВ ГОРОДА

Многолетняя дружба связывает коллективы шахты «Октябрьская» и совхоза «Мунгатский». Горняки часто бывают в подшефном хозяйстве, интересуются делами селян, оказывают им необходимую помощь. Только в прошлом году горняки шахты «Октябрьская» (директор т. Романенко) выполнили на селе различных работ на 110 тысяч рублей. Помощь шахтеров способствовала успешному решению задач, поставленных перед коллективом хозяйства.

Подобных примеров плодотворного сотрудничества горожан и сельских жителей немало. Солидную помощь подшефным хозяйствам оказали в прошлом году коллективы шахты «Заречная» (т. Силютин), Полысаевского специализированного управления (т. Мельгунов). В общей сложности они выполнили объем работ, стоимость которых превышает 141 тысячу рублей.

Сельские заботы горожан. Сейчас вряд ли кто будет удивлен сочетанием этих слов. Успешное решение Продовольственной программы зависит не только от сельских жителей, но и от тружеников промышленных предприятий, строительных организаций, у которых сосредоточены мощная техника, современное оборудование. В прошлом году горожане выполнили на селе работ более чем на 1167 тысяч рублей, в том числе в Ленинск-Кузнецком районе — на 900 тысяч рублей. Это почти на четверть миллиона больше, чем в 1983 году. Труженики города построили семь облицованных силосных траншей, две откормочные площадки на 500 голов, помогли в мелиорации 581 гектара земель, выполнили ряд других важных и необходимых работ.

Вместе с тем далеко не все руководители промышленных предприятий, строительных организаций с пониманием относятся к нуждам села. Так, не выполняют договорных обязательств коллективы Полысаевского СУ треста «Ленинскпромстрой» (т. Поплаваев) и Ленинского СУ № 1 (т. Глотов), некоторые другие. Предметом особой заботы должны быть наши пригородные совхозы «Комсомолец» и «Ленинуголь», откуда идут основные поставки сельскохозяйственной продукции горожанам. Однако шахта «Комсомолец» (т. Располов) выполнила в одноименном подшефном хозяйстве работ только на три тысячи рублей. Это крупное предприятие долгое время не может механизировать подачу кормов в коровник. Шахта имени Кирова (т. Ильев) вообще ничего не сделала для подшефного совхоза «Ленинуголь».

Ежегодно в период посадки, обработки и уборки овощей тысячи горожан выезжают в село. Бюро горкома КПСС на одном из своих заседаний обязало ряд предприятий изготовить приспособления малой механизации. Это способствовало бы повышению производительности труда рабочих, занятых на обработке овощных культур, улучшению качества. Время прошло, а почти ничего не сделано. В предстоящий же овощной сезон необходимо только на прополку затратить 32710 человеко-дней. Вот почему очень важно всерьез и предметно заняться механизацией работ.

На октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС была разработана обширная программа мелиорации земель. Эта задача актуальна и для нашего подшефного района. Здесь около 60 тысяч гектаров земель нуждаются в улучшении, в том числе 10 тысяч гектаров требуют регулярного орошения. Многим предприятиям города определены объемы мелиоративных работ. Однако не всегда должным образом выполняется запланированное. Пример безответственного отношения к делу показывает руководство Ленинского ЦСМУ № 3 (т. Кормин). В совхозе «Ленинуголь» необходимо было в прошлом году мелиорировать 159 гектаров земель. Однако работы остались незаконченными, в наступившем году тоже идет раскачка, а ведь предстоит проложить 900 метров труб.

Большие, сложные задачи предстают выполнить на селе труженикам города. Эти важные дела нельзя откладывать в долгий ящик. Здесь дорог каждый день. Порядок ждать не будут. Упущенное придется наверстывать утраченными, удесятеренными усилиями. Каждый, от кого зависит помочь селянам, должен бояться дисциплинированность, чувство высокой ответственности. Ведь в конечном счете речь идет о нашем общем столе. А он с каждым годом должен быть богаче.



Не первый год трудится на шахте имени Кирова машинист горных выемочных машин Сергей Федорович Соснин. Это отважный специалист, мастер своего дела. Хорошие знания техники позволяют ему постоянно добиваться

высоких результатов в работе. И не случайно С. Ф. Соснину присвоено звание «Лучший по профессии».

На снимке: машинист горных выемочных машин С. Ф. Соснин.

Фото М. НИКОНОВА.

Добыть к дню выборов пять тысяч тонн дополнительно к плану с начала года — такое обязательство брали горняки бригады В. И. Зайцева с участка № 2 шахты имени Ярославского, которым руководит В. И. Берилло. Коллектив с честью сдержал слово: на сегодня в его сверхплановой «копилке» — около 10 тысяч тонн топлива.

Сейчас бригада отрабатывает лаву № 1 пласта Подкузинского-2. Пласт сложный, в породных прослойках. Но это не помешало в работе очистников. Среднесуточная нагрузка на лаву составляет здесь 1437 тонн при плане 1250. А к примеру, 11

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

февраля на горе за сутки было выдано 1966 тонн.

Е. АПРЕЛЬСКИЙ.

☆☆☆

Известная на нашем руднике бригада В. В. Елагина с шахты «Октябрьская» брала обязательство добить к дню выборов 150 тысяч тонн угля. И с этой задачей горняки успешно справились, записав на свой сверхплановый счет 37

тысяч тонн угля.

Выполнила свои обязательства и комсомольско-молодежная бригада В. И. Лепешкина. Она работала в лаве № 783 участка Поленовский-1. И

здесь достигнута в феврале высокая нагрузка на комплекс 20КП. Она составила 1295 тонн, что на 200 тонн больше плана. В результате двухмесячный план бригаде удалось выполнить еще 20 февраля.

П. КОЛМАГОРОВ.

Старший инженер по организации труда и производства.

☆☆☆

Победителем соревнования в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов на электроламповом заводе стала бригада Г. А.

В КОЛХОЗЕ имени Коминтерна животные не испытывают недостатка в кормах. Здесь у мест зимовки скота с каждым днем пополняется запас фуражи. Механикаторы стремятся до начала распутицы создать надежную кормовую базу для общественного стада.

Ежедневно у животноводческого городка появляются новые стога. Трактористы уже привезли с полей около тысячи тонн сена и более 1100 тонн соевы.

В ПОДШЕФНОМ РАЙОНЕ

По ИТОГАМ социалистического соревнования среди животноводческих колхозов, ферм и бригад района за увеличение производства молока в зимний период призовые места завоевали многие колхозы. Среди них бригада С. М. Гегомяна колхоза имени Коминтерна. В январе она получила от каждой коровы по 219 килограммов молока, на 16 килограммов больше, чем было на-

доено за этот месяц в прошлом году.

Успешно трудятся бригады животноводческого комплекса, руководимые В. В. Николаевым и В. В. Баженовой из колхоза имени Свердлова. Здесь от каждой коровы в прошлом месяце получено соответственно по 196 и 192 килограмма продукции.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.
Корр. районной газеты «Блажа, труда».

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Ленинск-Кузнецкая городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов. В соответствии со статьями 29, 52 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» и на основании протоколов окружных избирательных комиссий комиссия подвела итоги выборов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов.

В выборах депутатов в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов принял участие 99,98 процента избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,89 процента избирателей, против кандидатов в депутаты голосовало 0,11 процента.

На основании статьи 48 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Ленинск-Кузнецкая го-

родская избирательная комиссия зарегистрировала избранными депутатов в городской Совет по всем 350 избирательным округам.

В числе депутатов — 178 мужчин, или 50,9 процента, 172 женщины, или 49,1 процента. Членов и кандидатов в члены КПСС — 163, или 46,5 процента, беспартийных — 187, или 53,4 процента, молодежи до 30 лет — 126, или 36 процентов, комсомольцев — 84, или 24 процента, рабочих — 218, или 62,1 процента. Состав депутатов обновился на 58,6 процента.

Все избранные депутаты являются достойными представителями блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в номере газеты за 1 марта.

Городская избирательная комиссия по выборам в городской Совет народных депутатов.

СООБЩЕНИЕ

ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Исполнительным комитетом Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов получены от исполнительных комитетов поселковых Советов данные об итогах выборов в поселковые Советы по городу Ленинску-Кузнецкому.

Выборы проводились в трех поселковых Советах народных депутатов. Приняло участие в голосовании 99,99 процента избирателей. За кандидатов в депутаты поселковых Советов голосовало 99,9 процента. Против кандидатов в депутаты голосовало 0,1 процента.

На основании статьи 48 Закона «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» недействительных бюллетеней нет.

Всего избрано депутатов в поселковые Советы города Ленинска-Кузнецкого 172 человека. В числе депутатов 86 мужчин, или 50 процентов, женщин 86, или 50 процентов, членов и кандидатов в члены КПСС — 70, или 40,6 процента, беспартийных — 102, или 59,4 процента, молодежи до 30 лет — 58, или 33,7 процента, комсомольцев — 36, или 20,9 процента, рабочих — 116, или 67,4 процента. Состав депутатов обновился на 63,4 процента.

Все баллотировавшиеся кандидаты получили большинство голосов и избраны депутатами поселковых Советов.

Исполкомом Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов.

Суханова с хрустального участка. Повышенное обязательство — выполнить план двух месяцев к 24 февраля — коллектив осуществил на пять дней раньше. Вместо 6600 хрустальных рассеивателей сделано 8332.

Достигнуто это за счет хорошей организации труда, накопленного опыта работы. Ведь только за прошлый год этот передовой коллектив шесть раз занимал призовые места в соревнованиях.

Хорошо трудятся в бригаде все рабочие. Но среди них можно выделить К. Д. Доленчук, Л. А. Л. А. Митроценко.

Н. ЭНГЕЛЬ.
Инженер по соревнованию.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля в 15 часов в большом зале ГК КПСС состоялся заседание школы идеологического актива.

Приглашаются заместители секретарей партийных организаций по идеологии, руководители секций политинформаторов и агитколлективов, политинформаторы малочисленных партийных организаций, руководители первичных организаций добровольного общества, киноголубов, членов КПСС.

ПОД КОНТРОЛЬЮ МАССЫ

ВЫПУСК № 1 (239)

АКТИВНОСТЬ — НА КАЖДОМ УЧАСТКЕ

Группа народного контроля шахты «Октябрьская» насчитывает 195 человек. Это активные и энергичные рабочие, инженерно-технические работники и служащие, среди которых 52 коммуниста, 18 комсомольцев. Такая значительная партийная прослойка в группе дозорных позволяет вести строгий и принципиальный спрос с каждой участковой и цеховой группы или поста.

В прошлом году хорошо показали себя члены сектора по рациональному использованию оборудования и внедрению новой техники. Они провели 10 проверок, по результатам которых руководству шахты и участков выдано 18 «сигналов» для устранения замечаний. Так, в одном из рейдов — на участке № 5 — было выявлено, что в завале оставлено три секции, туда же отправлены решетки. Затраты по лесу на перекрепку лавы из-за отсутствия секций составили

19 кубометров, или 7140 рублей. Нарушения серьезные. Приказом по шахте на начальника участка А. Т. Зубова был сделан денежный начет, дозорные добились наведения порядка на участке.

В другой раз группа НК обнаружила в ходках № 44, 52, 71 и 81-м углone пласта Надбайкаинского бездействующего оборудования на сумму почти в 140 тысяч рублей. На заседании бюро головной группы хозяйственным руководителям шахты и участков было предложено устраниить замечания и наказать виновных лиц. Ескоре оборудование выдали из шахты, часть направили в ремонт, часть — в металломол.

В нашей работе нет и не должно быть мелочей. Дозорные шахты понимают это и стараются оперативно отреагировать на любой сигнал, искающийся ритмичной работы горняков, условий их труда и быта. Не один раз проверяли мы порядок отпуска

угля на личные нужды. Оказалось, что на некоторых талонах не проставлялись даты и время отпуска. Были выявлены случаи отпуска угля лицам, не имеющим на то права. По предложению дозорных начальнику участка А. И. Буракову за слабый контроль за вывозкой угля объявлен выговор, порядок здесь сейчас наведен.

Мы привыкли работать в тесном контакте с «Комсомольским проектором». Среди «проектористов» немало по-настоящему деловых, я бы сказал, до-точных ребят. Только в результате рейдов «КП» по соблюдению правил техники безопасности в подготовительных выработках было сделано 19 остановок, в очистных забоях — 20, 16 раз останавливали работу различных механизмов и машин.

Мы понимаем, что не все еще сделано для нормализации работы шахты. План прошлого года оказался проваленным. А вот в январе горняки «Октябрьской» выдали на гору более 10 тысяч тонн угля сверх задания. Этот успех нужно закрепить, и дозорные будут направлять свои усилия на выполнение важной задачи.

Г. БЕДАРЕВ.
Зам. председателя головной группы НК шахты «Октябрьская».

Проверкой ГК НК выявлены факты обмана государства и приписок объемов при производстве ремонтных работ временно рабочими на камвольно-суконном комбинате и в прорабском ремонтно-строительном участке по озеленению города.

Так, на КСК заместителем директора т. Силаевым с бригадой временных рабочих, в состав которой входили работники Беловской дистанции пути, станции Ленинск-Кузнецкий-1, в том числе начальник станции т. Гладков, его заместитель т. Седышев, завода «Кузбасс-элемент», было заключено трудовое соглашение на производство ремонтных работ на подъездных путях предприятия. Фактически за работы оплачено более 12700 рублей. Приписки невыполненных объемов работ составили более половины.

Большинство членов бригады во время производства работ в отпуске не были, однако в табеле выходов им простоявлено в сентябре — октябре по 30 выходов, в рабочие дни по 6 часов, а в субботние, воскресные дни по 12 часов, в т. ч. начальнику станции Ленинск-Кузнецкий-1 т. Гладкову за сентябрь, его заместителю т. Седышеву, который выдал себя за монтера пути, — за сентябрь — октябрь. Чтобы скрыть фактический заработка и уменьшить подоходный налог, в бригаду были оформлены лица, фактически не работающие.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

В производственном ремонто-строительном участке по озеленению города его начальник т. Голубев принял временно бригаду в количестве восьми человек, в состав которой были оформлены начальник котельной камвольно-суконного комбината т. Битков и рабочие этой котельной. Им по нарядам оплачено более 4000 рублей. Они выполняли работы по ремонту узла связи, детских яслей № 6 камвольно-суконного комбината, покраска отложений моста и другие, которые фактически выполнялись работниками ремонтно-строительного участка по озеленению. Всего приписки составили около двух тысяч рублей.

За очковтирательство и приписки невыполненных объемов работ начальнику участка транспорта камвольно-суконного комбината т. Назарову и начальнику производственного ремонто-строительного участка т. Голубеву объявлено по выговору и в частичное возмещение ущерба, причиненного государству, на них произведен денежный начет в сумме месячного оклада каждому.

За бесконтрольность оплаты работы временно принятых рабочих заместителю главного бухгалтера камвольно-суконного ком-

бината т. Санитаровой и бухгалтеру производственного ремонто-строительного участка т. Каблицкой объявлено по выговору.

Начальник станции Ленинск-Кузнецкий-1 т. Гладков освобожден от обязанностей внештатного инспектора городского комитета народного контроля, как не оправдавший доверия. Материалы на него и его заместителя т. Седышева, а также начальника котельной КСК т. Биткова направлены для рассмотрения в партийные комитеты предприятий.

☆☆☆

ГК НК произвел выборочную проверку достоверности итогов переписи материалов и неустановленного оборудования на предприятиях, структурах и в организациях города по состоянию на 1 января 1985 года.

На восьми из девяти проверенных предприятий допущены серьезные нарушения и недостатки. Выявлены факты искажения имеющейся отчетности и умышленного укрытия от переписи дефицитных материалов. Всего не включено в перепись неустановленного оборудования 36 единиц, в том числе на заводе полукоксования (и. о. директора т. Никитин, гл. бухгалтер т. Филимонова) — на 323 тысячи рублей. Не наведено должного порядка

ПАРТИЯ и правительство уделяют сейчас самое пристальное внимание работе железнодорожного транспорта, в частности, вопросам своевременной погрузки и выгрузки вагонов, содержания их в хорошем состоянии. Транспортные артерии не должны испытывать перебоев в работе, здесь должен быть наведен порядок, соблюдать строгую дисциплину — задача поставлена ясная и определенная.

Как же выполняют ее предприятия нашего города? К сожалению, пока не лучшим образом. В этом мы могли убедиться, побывав на некоторых из них.

...20 февраля. Станция Ленинск-Кузнецкий-1. На одном из путей полным ходом идет разгрузка вагонов с техникой рабочими УПТК треста «Ленинск-шахтстрой».

Можно было только порадоваться такой картине. Однако оптимистическое настроение исчезло, как только узнали, что вагоны стоят здесь... с 21 января!

— Должны были поставить их в тупик на станции Байкаим, а загнали сюда — возмущается мастер управления Г. П. Алимова.

От ошибок никто не застрахован. Но неужели на них выявление и исправление — будем брать этот конкретный случай — требуется месяц?

Крайне напряженная установка в вагонном депо станции. Главная беда здесь — длительные простой неисправных вагонов. При суточной норме простоя в ремонте 24 часа

ка с учетом оборудования на клеевом заводе.

Кроме того, на некоторых предприятиях установлены нарушения государственной фондовой дисциплины. Имели без фондов отпущены на сторону такие материалы, как металлокрокат, лесные материалы, стальные трубы — на сумму 142 тыс. рублей.

В управлении производственно-технологической комплектации треста «Ленинскпромстрой» (тт. Малеевич, Елыков) в первоначальных бланках организаций, входящих в состав треста, произведены исправления в меньшую сторону, допущены нарушения при переписи материалов в подведомственных тресту Байкаимском СУ и Полысаевском специализированном управлении.

Выявлены подобные нарушения также в управлении производственно-технологической комплектации треста «Ленинскшахтстрой» (т. Савченко).

За бесконтрольность за соблюдением должного порядка при переписи материалов директору клеевого завода т. Брюю объявлен выговор.

И. о. директора завода полукоксования т. Никитину, начальнику УПТК треста «Ленинскшахтстрой» т. Савченко, начальнику Полысаевского специализированного управления т. Мельгунову, директору клеевого завода т. Брюю указано на их бесконтрольность за соблюдением порядка государственной переписи материальных ресурсов.

• Эффективно использовать железнодорожные вагоны

ЗАБЫВЧИВЫЕ...

Рейд ГК народного контроля и газеты «Ленинский шахтер»

они простояли в январе в среднем по 26 часов. А за 1984 год этот показатель равен 66 часов! На момент проверки в дело находилось 84 (!) «прошлогодних» нестремонтированных вагонов. Некоторые, например, стоят с 21 марта, 3 мая, 11 апреля, 28 июня... Примечательно, что начальник депо В. Н. Кривошеев и не подозревал о таком огромном их количестве.

— Просмотрели, исправим положение, — пообещал Владимир Никифорович.

Искренне хочется верить, хотя вера эта довольно зыбкая. Опоздание с ремонтом большинства вагонов на год выглядят тем более неоправданным, если учсть, что при допустимой суточной норме неисправных вагонов в количестве 240 штук она составляет на сегодня 225 штук. Так что резервы есть, нужно, засучив рукава, браться за трудное, но ответственное дело.

На самой станции простоят груженые вагоны с лесом, углем, цементом, и выпускаются они пока очень и очень медленно.

...Станция Байкаим. Хороший коллектив трудится здесь. Но вот работа его не имеет необходимой

ритмичности в том плане, что не ведется на станции учета ремонтируемых и выпускаемых вагонов. Много ли добьешься, работая «на глазок», не имея четкого графика, контроля за его выполнением? Не случайно так долго стоят здесь отдельные вагоны — с 30 января, с 14 ноября прошлого года... Руководителям пункта подготовки вагонов станции (начальник В. Т. Исаченко) следует более строго и требовательно подойти к оценке своей деятельности, не создавая аритмии в работе.

Как сделать, чтобы на вести порядок на каждом участке, — вот что должно сегодня в первую очередь. Всегда беспокоить транспортников. Думается, у них хватит инициативы и энергии для выполнения задачи, поставленной партией.

О. МАРТИНОВ.
Зам. начальника погрузочно-транспортного управления.

Г. КОЛЕСНИКОВА.
Председатель группы НК станции Ленинск-Кузнецкий-1.

А. ОЛЕНЬКИНА.
Инспектор ГК НК.

Ю. ЗАБРОДИН.
Наш внештатный корреспондент.

Меры принятые

В июльском (1984 г.) выпуске полосы «Под контролем масс» говорилось о нарушении порядка учета и расходования электроэнергии на клеевом заводе.

Итоги проведенной городским комитетом народного контроля проверки были обсуждены на производственном совещании, в коллективе завода.

Разработаны дополнительные организационно-технические мероприятия с целью наведения порядка в нормировании и рациональном использовании энергоресурсов.

Проведена перепись силового электрооборудования, сделан расчет необходимых норм расходования тепловой и электрической энергии в течение двух дней.

А. БРУИ.
Директор клеевого завода.

В июньском (1984 г.) выпуске полосы «Под контролем масс» руководство завода «Красный Октябрь» справедливо критиковалось за невыполнение заданий по снижению расхода черных металлов.

Руководство завода осуществило выполнение ряда мероприятий по снижению норм расхода черных металлов. В 1984 году при плане 60 тонн было сэкономлено 69,9 тонны черных металлов. Образована комиссия по экономии материальных ресурсов. Налажен учет экономии черных металлов, что позволило улучшить многие показатели.

На 1985—1986 гг. разработаны мероприятия по улучшению складирования металла.

А. СКУРВИДАС.
Главный инженер завода «Красный Октябрь».

Новости культуры ПЕСНЯ — ПРОТИВ ВОЙНЫ

Больше года в городе длился конкурс военно-патриотической песни.

Заключительный концерт состоялся 23 февраля, в День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

В конкурсе, организованном горкомом комсомола, отделом культуры горисполкома и Ленинским теркомом профсоюза, участвовали более десяти вокально-инструментальных ансамблей из нашего города и Белова.

Несколько часов подряд при переполненном зале ЦДК угольщиков шел этот интересный концерт. На суд жюри и зрителей были вынесены песни военных лет, современные патриотические и антивоенные песни.

Очень интересную и сложную программу подготовил вокально-инструментальный ансамбль завода «Кузбассэлемент». Вся она шла на фоне красочных слайдов о борьбе против войны и агрессии. Ребятам заслужено присуждено первое место.

Очень много поработал над своим репертуаром вокально-инструментальный ансамбль «Сувенир» под руководством Д. Верчука (КСК). Этому коллективу свойственны особая напевность и сыгранность, глубокая проникновенность.

Тепло принимались зрителями и получили высокую оценку жюри песни Д. Тухманова «Не могу забыть», «Наш дом — Земля», Е. Доги — «Не забудь».

Приз зрительских симпатий и второе место были присуждены молодому



(по возрасту исполнителей) вокально-инструментальному ансамблю из УМДиРГШО (руководитель Н. Гамолин). В отличной форме, обаятельные, умеющие красиво и свободно держать себя на сцене, эти ребята буквально покорили зал. Надо заметить, что в прошлом году этот ВИА заслужил неплохие отзывы, ему дали возможность вырасти, набраться исполнительского мастерства. Ребята очень хорошо исполнили песни из репертуара «Землян», «Самоцветов» и другие.

Третье место поделили между собой ансамбли каймволльно-суконного комбината и беловской шахты «Пионерка».

Отдельными призами жюри отмечены работы двух самодеятельных композиторов — Игоря Тищенко из УМДиРГШО и Сергея Филипова с Комсомольской автобазой, — их песни хорошо принимались зрителями, получили высокую оценку за глубокое содержание и красивое музыкальное исполнение.

Понравились зрительской аудитории и солисты ансамблей С. Юдина и В. Чумовского (КСК), С. Скляр (шахта «Пионерка»), А. Черепанов (УМДиРГШО); они сумели донести авторский замысел исполняемых песен, пели с настоящим артизмом.

Конкурс вокально-инструментальных ансамблей показал, что в городе много самодеятельных талантливых исполнителей, их репертуар и исполнительское мастерство служат большому делу пропаганды советского песенного искусства.

На снимках: выступают вокально-инструментальные ансамбли; руководители ансамблей-победителей (слева направо) Д. Верчук (КСК), Н. Ватолин (шахта «Пионерка»), Н. Гамолин (УМДиРГШО), С. Елисеев (завод «Кузбассэлемент»).

Текст и фото
Ю. ЗАВРОДИНА,
корреспондента Кемеровской студии телевидения.

ВАШ ЧЕТВЕРОНОГИЙ ДРУГ

«Собака — верный друг и помощник человека с доисторического времени» — эти слова принадлежат великому русскому ученому И. П. Павлову.

Иметь рядом верного четвероногого друга желают многие. Но при этом у желающих приобрести собаку возникает масса вопросов. Их интересует, какой породы лучше иметь собаку, где можно достичь хорошего породистого щенка. А если он уже есть, то как его выращивать, чем кормить, как дрессировать?

Для того, чтобы собаки не причиняли особого беспокойства городским жителям, необходимо исключить непродуманное, случайное их приобретение. Прежде чем завести собаку, каждый должен взвесить все «за» и «против». Не всегда бывает возможность содержать в квартире собаку такой

породы, как кавказская, южно-русская овчарки или сенбернар. Многих вполне устраивают более мелкие породы: колли, эрдельтерьер или декоративная собачка. Но самой универсальной является немецкая овчарка, которую можно содержать как в квартире, так и во дворе. Только не следует приобретать щенка у случайных людей: из него может вырасти обыкновенная дворняшка.

Где же можно приобрести хорошую собаку? Для этого необходимо обратиться в клуб служебного собаководства ДОСААФ, который в нашем городе был основан в 1969 году по инициативе Н. М. Горбунова. Ныне им руководит Т. И. Костина. Здесь можно получить консультацию по любому вопросу, касающемуся собаководства.

В клубе под руководством инструкторов — обще-

ственников проводятся занятия по общему курсу дрессировки и защитно-караульной службы, ведется подготовка спортсменов.

Члены клуба на специальных занятиях по техническому минимуму собаковода-любителя получают знания по выращиванию и содержанию собаки в городских условиях.

Члены нашего клуба со своими собаками участвуют не только в местных, но и областных спортивных состязаниях, конкурсах на лучшего дрессировщика. Так, в прошлом году команда нашего клуба в областном летнем военизированном многооборье заняла первое место. Хорошо выступили со своими питомцами С. Кузин, И. Костин, С. Криков, Т. Буланова. Выступления собаководов-любителей со своими четвероногими друзьями перед тружениками нашего города

проходят интересно.

В клубе ведется работа и по подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах. В пограничных войсках со своими собаками отслужили О. Гурочкин и А. Соломенцев.

Каждый хозяин животного должен знать, что согласно постановлению Совета Министров РСФСР «Об упорядочении содержания собак и кошек в городах и других населенных пунктах РСФСР» регистрация собак, принадлежащих отдельным лицам или предприятиям, организациям или учреждениям, обязательна. Ей подлежат животные с трехмесячного возраста независимо от породы. Регистрация проводится в начале года непосредственно в клубе служебного собаководства. Здесь же вы сможете получить рекомендации по вопросам содержания своих четвероногих друзей.

И. АНТОНОВ.

Председатель совета клуба служебного собаководства.

«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ» ОТВЕЧАЮТ

температуру поддерживать крайне сложно. Из-за порывов на теплопроводе и неисправностей запорной арматуры служба вынуждена отключать отопление целого квартала.

На настоящий момент отопление подается капитальный ре-

плечение в доме № 28 по ул. Толбухина отремонтировано.

Для улучшения работы котельная № 21 закреплена за шахтой имени 7 Ноября.

На летний период пла-

нижение системы отопления дома № 28, замена ветхих теплопроводов, расширение котельной № 21 с установкой дополнительного двух котлов.

Г. СТАРОСТЕНКО.
Директор по кадрам и быту производственного объединения «Ленинск-уголь».

Операция «М»

Передо мной фотография, сделанная спустя много лет после окончания войны. Цветная фотография, на которой среди буйной зелени стоят двое — пожилой мужчина и коротко остриженная седовласая женщина. Мужчина указывает рукой куда-то вдалек, женщина внимательно слушает его рассказ. Мирная, почти идиллическая картина... И только чернеющее за их спинами чрево туннеля, заросшее деревьями и кустарником, да черная мемориальная доска, высвечивающаяся золотыми буквами, которые нельзя прочитать на снимке, вселяют неосознанную тревогу.

...9 мая 1945 года несколько бойцов из батальона Виктора Переозчикова склонились над миной настяжного действия, присоединенной к двери, тогда закрывавшей вход в туннель. И потом они бежали в темноту, спотыкаясь о полусгнившие шпалы, бежали, соревнуясь со своим нетерпением, к стоящему на порожавших рельсах в глубине заброшенной штольни товарному вагону.

Сергант Олег Кузнецов, забыв о всякой предосторожности, резко отодвинул дверь вагона. В луче фонаря они увидели установленный вертикально большой и плоский серый ящик. У стен вагона, прилоненные один к одному, стояли покрытые толстым слоем пыли прямоугольники.

Когда грузовик с «Мадонной» выехал во двор Государственного музея изобразительных искусств имени Пушкина, знаменитый советский художник Павел Корин первым вышел навстречу и снял шляпу. Вот так же обнажили головы перед Красотой и простые советские солдаты 164-го батальона 5-й гвардейской армии 1-го Украинского фронта, когда был вскрыт вызванный ими из туннеля большой серый ящик, и они впервые увидели бессмертную картину Рафаэля.

Несколько лет советские художники и реставраторы под руководством Павла Корина сантиметр за сантиметром возвращали полотнам их первоначальный вид.

А в августе 1955 года картины Дрезденской галереи вернулись в Дрезден. Это был акт дружелюбия к немецкому народу со стороны Советского правительства, ставший торжественным и, скажем прямо, неожиданной для многих наших недругов страной в событиях, которые мюнхенская газета «Зюддойче цайтунг» назвала «самым захватывающим детективом двадцатого века».

...А кто те двое на фотографии у заросшего зеленью входа в мрачный туннель? Это рабочий Рольф Шмидт, который, будучи мальчишкой, видел, как в бывших каменоломнях что-то тщательно прятали гитлеровцы, и доктор Аннелизе Мейер-Майнштедт, сегодняшний директор Дрезденской галереи. В 1955 году она, тогда научный сотрудник галереи, сама распаковывала вернувшуюся в Москву после реставрации в Москве спасенные картины Рембрандта, Рубенса, Ван Дейка...

Им есть о чем вспомнить, этим двоим, стоящим перед входом в черный туннель с золотыми буквами на мемориальной доске, которая напоминает об одном из подвигов советских солдат — о подвиге во имя Красоты.

В. ЕВСЕЕВ.
Дрезден — Москва.
(Пресс-бюро «Правды»).

Это интересно

СКРИПЧНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

МОСКВА. В конце мая 1985 года в чехословацком городе Градец-Кралове состоится международный конкурс мастеров-художников скрипичных музыкальных инструментов на премию Оскара Недбала по постройке альта. Конкурс посвящается 40-летию освобождения Чехословакии от фашизма Советской Армией. Среди многих зарубежных и советских мастеров в конкурсе примет участие и скрипичных мастеров из СССР.

Юрий Почекин, мастер Всесоюзного производственного объединения имени Вучетича Ю. Г. Почекин (на снимке). Музыка прочно вошла в жизнь Юрия Почекина с детства — с шести лет он учился игре на скрипке, а с 14 всерьез увлекся конструированием инструмента.



ментов. Окончил музыкальное училище и Музикальный педагогический институт имени Гнесиных.

Долгий путь к высокой и заслуженной ступени мастерства... Несколько лет он изучал в Государственной библиотеке имени В. И. Ленина редкие книги и старинные рукописи, пытаясь раскрыть тайны лаков древних мастеров, секреты обработки дерева. После первого успеха на Всесоюзном конкурсе скрипичных мастеров в Москве в 1974 году, где он завоевал 1-ю и 2-ю премии за представленные скрипки, Юрий был направлен на стажировку в Италию. Обучался в институте скрипичных мастеров имени Антонио Страдивари в городе Кремоне. На одном из крупнейших междуна-

родных конкурсов, посвященном Страдивари, получил почетную премию за альт.

Фото В. ЯЦИНЫ.
(Фотохроника ТАСС).

усилия опоры кладите рядом с лункой доску. Собираясь домой, поставьте рядом с лункой вешки или ветки. Помните: идти на рыбалку в одиночку — опасно!

Но если все-таки с вами случилась беда и поблизости никого нет, не поддавайтесь панике — выход можно найти. Не следует беспорядочно баражать в воде, наваливаться всей тяжестью тела на кромку льда. Если сможете, освободитесь от лишней одежды и обуви. Затем обопритесь локтями о лед и переведите тело в горизонтальное положение, причем ноги должны быть у поверхности воды (это очень важно). Потом нужно осторожно вытащить на лед ногу, расположенную ближе к кромке, наклониться в ту же сторону поворотом корпуса, вытащить из воды вторую ногу, выкатиться на лед и, не вставая, без резких движений, отползти как можно дальше от опасного места. Поскорее поспешите в теплое помещение и согрейтесь.

Человека, извлеченного из воды, немедленно доставьте в теплое помещение, переоденьте в сухое белье, согрейте горячим чаем, кофе, кипятком.

Особенно часто случаются случаи провала под лед на зимней рыбалке. Здесь особенно необходимо соблюдать меры предосторожности. Надо следить за тем, чтобы луники пробивались на безопасном расстоянии (5—6 м) друг от друга, чтобы рыбаки не собирались большими группами.

Отправляясь на рыбалку, возьмите с собой простые спасательные средства и все время держите их под рукой. В осенний и весенний периоды для

цветные слайды — 6 x 6 и 6 x 9 см. Рисунки могут быть выполнены в любом материале (масло, гуашь, акварель, графика) форматом не более 60 x 80 см.

Для победителей ежегодного конкурса установлены денежные премии от 75 до 300 рублей.

Справки и консультации можно получить в корреспондентском пункте журнала «Пожарное дело» при УПО УВД Кемеровского облисполкома (650027, Кемерово, ул. Красная, 11).

А. ВАСИЛЕНКО.
Начальник отделения
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

КОНКУРС «О!»

Мужество и героизм пожарных и их добровольных помощников, опыт специалистов, пути решения наиболее актуальных проблем совершенствования противопожарной защиты — вот далеко не полный перечень тем ежегодного Всесоюзного конкурса, проводимого журналом «Пожарное дело».

В ходе конкурса, ставшего традиционным, на страницах ежемесячника публикуются очерки, статьи, фотографии, репортажи, отражающие многогранную работу профессиональных пожарных, членов добровольных пожар-

ных дружин и их юных помощников.

Напомним: начиная с 1972 года в списках призеров всесоюзного конкурса неизменно бывают кузбассовцы — авторы материалов, опубликованных на страницах журнала.

Размеры присылаемых в редакцию журнала (103009, Москва, К-9, ул. Герцена, 19) очерков, и статей не должны превышать 15 страниц машинописного текста, напечатанных через два интервала. Черно-белые снимки, отпечатанные на глянцевой бумаге, принимаются размером не менее 18 x 24,

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**

КИНО

Кинотеатр «Победа»

СПАРТАК (2 серии) (9, 20.30). ПОТОП (3-я и 4-я серии) (12, 18.10). УЛЬЗАНА (14.20). СОКРОВИЩА ВИЗАНТИЙСКОГО КУПЦА (16).

Кинотеатр «Сибирь»
НАСЛЕДСТВО (12, 16,

18, 20, 22). ХЛЕБ МО-
ЕГО ДЕТСТВА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»
ЛЕГЕНДА О ЛЮБ-
ВИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЕГОРКА
(9.30, 14). Автоответ-
чик 5-14-72.

Кинотеатр «Рассвет»
ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН
(16, 18, 20). СМЕРТИ
НЕТ, РЕБЯТА! (14).

Кинотеатр «Строитель»
ЖЕСТОКИЙ РОМАНС

(2 серии) (17, 20). ДИ-
КИЕ ЛЕВЕДИ (16).

Центральный ДК
ТУТСИ (МИЛАШКА)
(16, 18, 20).

ДК имени Ленина
ЦЕНА РИСКА (18, 20).
ЦАРЕВНА МЫШЕЙ (16).
Клуб «Дружба»
ЛЮБОВЬ И ГОЛУБИ
(16, 18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»
ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (2
серии) (16.30, 19).

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

С 26 февраля по 2 марта в магазине № 49 «Ткани» (ул. Пушкина) проводится выставка-продажа шерстяных тканей. В эти дни будет работать стол раскроя, организован прием заказов на пошив одежды мастерами — закройщиками ателье № 7. 28 февраля в 15 часов состоится демонстрация моделей.

Просим посетить выставку-продажу!

Орг «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОЕ УЧИ-
ЛИЩЕ продолжает при-
ем слушателей на шес-
тимесячные подготови-
тельные курсы для же-
лающих поступить в

медицинское училище в 1985 году по специаль-
ностям: фельдшер, аку-
шерка, медицинская се-
стра. На курсы принима-
ются учащиеся 8—10-х

классов и выпускники
школ. Плата за весь
курс обучения — 25
рублей — вносится в
кассы училища.

Занятия на курсах
проводятся два раза в
неделю с 17 часов. В

июне, по окончании ра-
боты курсов, слушатели
сдают вступительные эк-
замены. Зачисление — по
результатам экзаменов
на общих основаниях.
Зались на курсы произ-
водится в библиотеке
медицинского училища
(1-й этаж) по адресу: ул.
Зварыгина, 6 (проезд ав-
тобусами № 2, 10, 11 и
троллейбусом до остан-
овки «Медучилище»).

Администрация.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В настоящее время в
ателье города имеется
возможность за корот-
кий срок принять и из-
готовить заказы на по-
шив и ремонт верхней
одежды. К празднику
8 Марта женщины мо-
гут заказать модное,
праздничное платье.

Адрес ателье: № 1 —
пр. Кирова, 21 (тел.
2-05-11), № 2 — ул.
Пушкина, 90 (тел.
2-43-89, 2-42-84), № 3 —
ул. Менделеева, 7
(тел. 4-45-77), № 4 —
ул. Космонавтов, 42
(tel. 5-12-53, 5-22-56),
№ 5 — ул. Горького, 23
(tel. 2-14-42), № 7 — ул.
Пушкина, 1 (tel.
2-16-77), № 8 — ул.
Партизанская, 29 (tel.
2-00-97), № 9 — ул.
Рижская, 5 (tel.
4-21-86), № 10 — пр.
Ленина, 63 (tel. 2-52-77).

Администрация фаб-
рики ремонта и позыва
одежды.

3 марта в 10 часов в
помещении заготконтро-
ры состоится собрание
кролиководов.

Администрация.

МЕНЯЕМ трехкомнат-
ную благоустроенную квартиру на одноком-
натную и двухкомнат-
ную благоустроенные (имеется горячая вода).
Обращаться: ул. Звары-
гина, 15—14, после 18
часов.

ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Мойва в масляно-
уксусной заливке

Мойву вымойте, обва-
ляйте в муке, обжарьте.
50 г трехпроцентной ук-
сусной кислоты смешай-
те с 35 г подсолнечного
масла. Смесь взболтай-
те, залейте рыбу — и
блюдо готово.

Сельдь и вяленая — к
обеду и праздничному
столу

Сельдь и вяленая содер-
жит 16—19 процентов
белка и до 22 процентов
жира, а также витамины
А, В, Д и другие.

Вкусна сельдь и вяленая
картофелем, варен-
ным яйцом и ржаным
хлебом.

Самая популярная за-
ливка — бутерброд:
небольшой ломтик ржа-
ного хлеба с маслом, на
нем — кружочки отвар-
ного картофеля с кусоч-
ками сельди и, как
украшение, — листья
зеленого лука.

Вкусная пикантная за-
ливка — кусочки сельди
и вяленой сельди, уложен-
ные на половинки крутых
яиц.

Не менее аппетитна
сливочная сметана с лу-
ком, грибами, овощами.

Покупайте сельдь и вяленую
картофелем, варен-
ным яйцом и ржаным
хлебом.

Коллектив заготконтро-
ры Ленинск-Кузнецкого
района выражает соболез-
нование Т. И. Фирсовы
по поводу смерти ее мужа

ФИРСОВА
Виктора Михайловича

Газета выходит ежеднев-
но, кроме воскресенья и
понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая
печать. Тираж 39500.
Заказ № 2048.